Aufgabe 1979 1a: 4 P

Von einem Viereck ABCD sind die Winkel DAB = a = 90°,
DBA =p, =17° und DCB =y = 90°, sowie die Seiten
AB =a=7cm und BC =b = 6cm gegeben.

Berechnen Sie BD =f, CBD = B, und den Umfang des
Vierecks ABCD.
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Strategie 1979 1a:
Gegeben: Gesucht:
«DAB = a =90° BD=f
«DBA=p, =17° £CBD = B,
«DCB =y =90° u

AB=a=7cm

BC=b=6cm

Skizze: C




Strategie 1979 1a:

Struktogramm:

u=a+b+c+d

Losung 1979 1a:

1. Berechnung der Strecke BD = f:
Ankathete a Kosinusfunktion im

Cosp. = _2 -
By Hypotenuse f ;clggxmkhgen
7 Teildreieck ABD
cosl7° ==
.I.'
0,9563 :% - f
f.0,9563=7 \:0,9563

f=7,32cm



Losung 1979 1a:

2. Berechnung des Winkels <CBD=p:

Kosinusfunktion im
cosp, = Ankathete :E rechtwinkligen

Hypotenuse f hellblauen
Teildreieck BCD

6
Cos = —
P2 7,32
cosp, =0,8197
B, = 34,95°

3. Berechnung_der Strecke CD = C:
Sinusfunktion im

sinp, = Gegenkathete = £ rechtwinkligen
Hypotenuse f hellblauen

c Teildreieck BCD

sin34,95° =
7,32
0,5728 = 7, 32 Seijten tauschen
=0,5728 | 7,32

7, 32
c=4,19cm

4. Berechnung_der Strecke AD =d:

tanp, - Gegenkathete _d ngersiunkion m
! Ankathete a gelben
d Teildreieck ABD
tanl7° ==
7
d |
0,3057 = - Seiten tauschen
d
= =0,3057 -7
7
d=2,14cm

5. Berechnung des Viereckumfangs u:
u=a+b+c+d

u=7+6+4,19+2,14
u=19,33cm




